

全市19条市级河湖“一河一策”通过评审

140个湖实现“湖长”全覆盖

本报讯(记者 闫坤)7月11日,记者从市河湖长办获悉,按照“一河(湖)一策”方案编程序要求,全市19条市级河湖“一河一策”方案评审工作已全部完成。同时,湖长制工作有序推进,全市共设置各级湖长371名,140个湖实现“湖长”全覆盖。

流水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复等方面的治理措施。

7月10日下午,泾河“一河一策”方案通过省河长办及相关专家技术审查。这标志着全市19条市级河湖“一河一策”方案评审工作全部完成。

目前,我市湖长制工作同步有序推进,已建立健全四级湖长体系,共设各级湖长371名,全市140个湖实现“湖长”全覆盖。市级河湖长累计巡查179次,区县市级河湖

长累计巡查6754次,镇街河湖长累计巡查54732次。

在剿劣水方面,目前城镇污水处理厂建设及提标改造工程顺利进行,鱼化污水处理厂于4月28日举行通水仪式;同时,水质监测站建设有序推进,4个国控、37个市控水站进入施工阶段,8个正协调征地区及四通一平工作。在农业面源污染治理方面,已减少农药使用31吨、测土配方施肥51.1万亩,完成规模养殖场污水设施配建104个。目前,小寨区域海绵城市项目已开工

23个,石油大学海绵化改造3个项目基本完工。全市448个农村生活污水治理PPP项目已全部启动。同时,河长制信息管理系统全面建成并投入试运行,“西安市河湖长制办”钉钉工作群已建成,河湖长制工作实现实时监控管理。

据统计,截至目前,全市共筹划河湖治理项目1172个,总投资621亿元,其中2018年计划投资211亿元,项目数量投资总额均比去年有较大幅度增长。目前,已开工工程769个,开工率达65.6%。

市政府参事室(市文史研究馆)举办“改革开放四十年·大美西安书画展”

本报讯(记者 朱雪娇)为庆祝改革开放四十周年,助力大西安追赶超越发展,7月11日,西安市人民政府参事室(市文史研究馆)举办的“改革开放四十年·大美西安书画展”在亮宝楼艺术博物馆开幕。市委常委、市委统战部部长史晓红出席开幕式。

此次书画展共计3天,展出了60多位文史馆员、研究员的艺术作品百余幅,这些作品以独特、精湛的艺术手法,描绘了西安深厚的历史文化底蕴、优美的人文自然景观和改革开放四十年来发展成就,展现了新时代西安人民昂扬向上的精神风貌和美好的生活愿景,具有较高的思想性、艺术性和观赏性。通过此次展览,旨在弘扬中华优秀传统文化,增强广大人民群众的自信心和自豪感,传递健康的生活情趣和积极的人生追求,提升人们的文化素养。进一步激发大家热爱西安、建设美丽西安的热情,为助推西安文化旅游产业发展,打造“丝路文化高地”贡献力量。

市委宣传部长、市文广新局、市委党校、市文联等有关单位负责同志以及市政府参事、文史馆员、研究员、书画爱好者等100余人参加。

西安市市级河长名单

Table with 3 columns: 河流名称, 河长姓名, 职务. Lists 19 rivers and their respective officials.

西安市市级湖长名单

Table with 3 columns: 湖库名称, 湖长姓名, 职务. Lists various lakes and their respective officials.

全市组织工作务虚会召开

本报讯(记者 骆妍)7月11日,全市组织工作务虚会召开,深入学习贯彻全国组织工作会议精神,研究部署进一步围绕中心、服务大局,做好当前和今后一个时期的党建和组织工作。市委常委、市委组织部长赵敏讲话,市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长薛振虎主持。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识全国组织工作时代背景、战略定位、重大意义。全市各级党组织要把学习贯彻全国组织工作会议精神作为当前和今后一个时期党的建设和组织工作的重大政治任务,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来。

会议要求,要深入思考谋划,紧紧围绕贯彻落实新时代党的组织路线、加强党的组织体系建设、着力培养忠诚干净担当的高素质干部、大力发现培养选拔优秀年轻干部、着力集聚爱国奉献的优秀人才等五项重点,掌握核心要义,坚持问题导向,结合各自工作实际,主动调研,深入思考,超前谋划,形成科学精准的5年工作新思路和新举措,全面提升我市新时代党的建设和组织工作质量。

会议强调,要抓好当前工作,时间过半,任务过半,要以党的建设为统领,认真贯彻落实全国组织工作会议提出的新任务、新要求,特别是要高质量完成好全市组织工作会议筹备、“不忘初心、牢记使命”主题教育、人才引进发展、青年干部培养等当前重点工作任务,确保全国组织工作会议精神落实落地、落地生根,为大西安追赶超越提供坚强组织保证。

会上,各区县委书记、市委组织部分管处室负责人,围绕全市组织工作今后五年“怎么干”作交流发言。

对标世界一流 探索国际科技合作新模式 高新区北美(硅谷)离岸创新中心揭牌

本报讯(记者 蒋冀)当地时间7月10日,西安高新区北美(硅谷)离岸创新中心正式揭牌。该中心将致力于构建国际化服务平台,以更好地对标国际一流园区,成为西安高新区探索国际科技合作新模式的又一战略举措。市委常委、高新区党工委书记钟洪江出席揭牌仪式。

高新区北美(硅谷)离岸创新中心致力于搭建西安高新区与硅谷之间的6大合作平台。通过打造拓展国际化业务的服务支撑中心、高科技项目的海外孵化和加速器基地、海内外科技成果转化转移平台、高层次创新创业人才培育和引进的前哨站、国际资本投资合作的枢纽,在人才培养与交流、技术研发与合作、资本服务对接、企业国际市场拓展、离岸创新创业、创新成果转化与交易等方面与硅谷实现资源互通。

美国硅谷是举世闻名的科技创新高地、全球最重要的高科技产业基地之一,聚集了资源、产业、人才、技术等诸多发展优势。高新区将通过在硅谷设立离岸创新中心,促进两地在人才、技术、资本及市场的全方位合作,形成优势互补、紧密合作的良好局面。同时,希望形成可推广、可复制的“西安高新区离岸创新模式”,服务于国内更多高新产业园区,发挥示范引领作用。

一直以来,利用国际合作,整合国际科技资源是西安高新区在建设世界一流科技园区的必由之路。高新区北美(硅谷)离岸创新中心通过开展科技研发与产业化国际合作,不仅向世界传递了进一步加速科技创新的信心与决心,也为高新区实施国际化战略发展搭建了全新的舞台。

《梁家河》被翻译成六个语种 翻译工作在西安外国语大学启动

本报讯(记者 任娜 通讯员 郭富庭)昨日记者获悉,《梁家河》多语种翻译工作在西安外国语大学启动。《梁家河》将被翻译成英语、俄语、日语、德语、法语、阿拉伯语等六个语种。

记者从西安外国语大学召开的《梁家河》多语种翻译研讨会上获悉,学校党委高度重视,组织骨干力量全力以赴。西安外国语大学校长王军哲要求各翻译团队要肩负责任感和使命感,传播中国的文化,发出中国的声音,介绍中国的经验。他表示,《梁家河》多语种翻译是对西安外国语大学翻译水平的集中展示,学校组织各语种教授、外籍专家承担此项工作,大家要力争做到信达雅,精准翻译。

与会人员纷纷表示,《梁家河》的翻译工作是讲好中国故事的具体实践。作为译者,一定要让读者深刻感受到《梁家河》中所蕴含的中国文化、陕西文化和黄土文化的特质和内涵,要体现出书中语言的精神和魂魄。此外,与会各语种专家教师还从视角转换、翻译偏差、译者说明、附录处理等方面纷纷提出了意见建议。



大西安首个“校友经济基地”在沣西新城建成运营

本报讯(首席记者 杨斌斌)7月11日,记者从西咸新区沣西新城获悉,大西安首个“校友经济基地”——“西部云谷硬科技校友经济基地”日前揭牌。西咸新区信息产业园与西北工业大学、西安电子科技大学、西北大学、陕西科技大学、西安邮电大学、西安科技大学六家高校校友代表签约。

“西部云谷硬科技校友经济基地”,由西咸新区、沣西新城两级管委会指导、西咸新区信息产业园公司发起,多所高校联合设立。着力打造集联合办公、会议、交流、休闲等于一体的新型办公试点示范,以完善的配套、良好的服务,将校友资源与产业园区充分结合,补齐校友资源“外溢”承接短板,争当“校友经济”发展排头兵,抢占“校友经济”主战场,打通校企-高校-新区的“最后一公里”。

记者了解到,已经签约的六所高校,特色鲜明兼具较强的综合实力,涉及产业较广,并与沣西新城的产业匹配度很高。目前,西北大学生物技术研究院、西工大柔性电子研究院等一批优质高校项目已抢先落户西部云谷,为西咸新区沣西新城建设好“西部云谷硬科技校友经济基地”奠定了坚实基础。未来,基地将充分发挥校友资源聚集的作用,形成源源不断的创新发展生产力,促使高校、校友、西咸沣西形成更加紧密的发展共同体。

渭河和汉江汉中段2018年第1号洪水形成

渭河汉江等启动防汛应急响应

本报讯(记者 闫坤)7月9日以来,我省出现入汛以来最大一次暴雨洪水过程。昨日,渭河、嘉陵江和汉江分别启动防汛应急Ⅳ级、Ⅲ级和Ⅳ级响应。

截至7月11日15时,陕北中部、关中西北部、渭河上游地区、汉中中西部普降大到暴雨,局地大暴雨,汉中地区降雨量59毫米,渭河流域宝鸡地区降雨量61毫米。降水量最大为略阳县田家坝站221毫米,宁强县青木川站220.6毫米,广坪站210.4毫米,宝鸡市陈仓区庵坪站102毫米,渭滨区羽园站96.8毫米。7月11日15时嘉陵江略阳站洪峰流量

5400立方米每秒(保证4000立方米每秒),17时30分汉江汉中站洪峰流量5200立方米每秒(警戒5000立方米每秒),形成汉江汉中段2018年第1号洪水。17时渭河魏家堡水文站流量4540立方米每秒(保证4000立方米每秒),形成渭河2018年第1号洪水。

陕西省防总于7月11日7时启动渭河嘉陵江Ⅳ级防汛应急响应,11时起把嘉陵江流域Ⅳ级防汛应急响应升级为Ⅲ级防汛应急响应。12时启动汉江汉中段Ⅳ级防汛应急响应。沿汉江、沿嘉陵江、沿渭河各市、县严阵以

待,密切监视洪水演进过程,奋力防汛抗洪。

目前,省防总已派出两个工作组分赴强降雨区督导防汛工作。省防总要求各地要全面落实防汛责任,切实加强应急值守,密切监视雨情变化,及时发布预报预警,突出做好中小河流、水库淤地坝、在建涉河工程、城乡低洼易涝区等防汛工作,加强旅游风景区、农家乐和涉水人员管控,及时组织危险区人员撤离,严防死守,全力确保人民群众生命和财产安全。

受持续降雨影响,全省有11条河

流15站出现洪峰16次,其中渭河拓石站、渭河支流通天河凤阁岭站、嘉陵江略阳站、汉江支流沮水茶店站、褒河马道站出现超警戒洪水,渭河支流干河干阳站出现超保证洪水。截至记者发稿时,暴雨洪水造成汉中宁强、略阳县部分乡镇受灾,嘉陵江洪水漫堤进入略阳县城,最大水深3米左右,交通、电力、通讯中断,略阳县紧急启动县城Ⅲ级应急响应,累计迅速转移群众16870人,其中城区7270人,受威胁区乡村9600人。详细受灾情况正在核统计之中。

持续降雨导致多趟列车停运

西铁局全力抢修受灾线路

本报讯(记者 张奕雅)昨日,受水害影响,经由西成高铁,开往广元、成都、重庆方向的各次列车,以及由以上方向的各次返程列车全部停运。铁路部门提醒,旅客可通过任意车站或网站办理退票。

铁路部门提示,多趟列车停运后,旅客退、改签集中,售票厅排队人数较多,为了节省等待时间,购买以上停运列车车票的旅客可先规划行程,后续再办理退票手续。

购买停运列车车票的旅客,可在30日内(含当日),持车票在全国任意车站办理退票手续,退票时不收取退票费。通过网络购票未换取纸质车票的旅客,可在12306网站直接办理退票手续。

记者了解到,今天南京南一成都东G1886/7次停运,最新列车动态和信息请注意车站广播和公告,或拨打12306客服电话进行咨询,关注“西铁资讯”官方微博、“西铁西安北火车站”官方微博进行了解,以免影响行程。

除了停运车次,受持续强降雨影响,陇海铁路宝鸡至天水段下行线新拓石至新建区间、宝成铁路军事庙至朝天南区间发生严重水害。面对灾情,中国铁路西安局集团公司迅速启动应急预案,组织车务、机务、工务、电务、供电等部门迅速进行线路抢修,并做好晚点旅客列车的服务工作。灾害发生后,西安局集团公司组织干

部职工迅速赶赴受灾线路现场,挖淤泥、铲石砾、捣固线路、清理污染道床、检查几何尺寸、回填悬空枕木,并利用挖掘机为线路补充道砟,确保受灾线路尽快通车。应急指挥中心负责做好观雨、追雨,紧盯列车运行图,紧盯降雨过程,按照雨情雨量及时出巡,检查防洪危险地段设备状况,发现问题及时处置,确保列车运行安全,最大限度减少水害对运输秩序的影响。

为尽可能方便旅客,西安局集团公司组织杨陵、蔡家坡、凤县、陇县等客运站,备足窗口售票人员和候车厅服务人员,做好车票的退改签以及咨询工作,及时通过车站广播、官方微博、微信公众号等向社会发布列车晚点信息。

市文物局检查长安区文保单位汛期安全

本报讯(记者 鹿乐)近日我市迎来夏季汛期,在重视极端天气下人身、财产安全的同时,我市各文物保护单位防汛情况也不容忽视。6日上午,市文物局督查

安全处对长安区文保单位汛期安全进行检查。

检查组主要对位于长安区的国保单位华严寺,省保单位杜甫纪念馆汛期

未来三天我市仍多阵性降水

本报讯(记者 朱雪娇)进入七月,本该是高温热浪,可是古城今年雨水较多,昨天我市的最高气温为24.5℃,气温凉爽舒适。

预计未来三天我市多阵性降水,

今天白天阴天有小雨,最高气温32℃,最低气温19℃;风向东北,风力2-3级。今晚到明天阴天有小雨或阵雨。14日阴天间多云,南部部分地区有阵雨。

安全、消防、安防技防等安全工作进行专项检查,现场查看了各单位的汛期地质灾害隐患点、微型消防站、监控室等有关情况,询问工作人员文保安全常识,并对近期文保安全工作作出部署。

检查组要求,全市文保单位要切实加强对汛期地质灾害隐患点的监测,落实消防安全责任,确保各单位文物本体及人员安全。

后期我市雨量以小雨为主,时下时停,由于降水持续时间较长,需要加强防范公路边坡塌方、山区泥石流等次生灾害,天气转晴后,请勿进山游玩。近期湿度较大,人体内湿气容易加重,导致困倦、四肢乏力,肠胃不好,因为必须把体内湿气排出,饮食排湿,可以吃玉米南瓜羹、红豆薏米粥、茯苓红豆粥,起到排湿养颜的作用。

省民政厅印发救灾应急响应工作规程 要派工作组赶赴灾区 灾情发生后12小时内

本报 讯(记者 关颖 见习记者 郭旭)11日,记者从省民政厅了解到,省民政厅日前印发了修订后的《陕西省民政厅救灾应急响应工作规程》(以下简称《规程》)同时废止。

根据修订后的《规程》,救灾应急响应启动后,每日12时前汇总各地灾情和救灾工作动